

MANIFESTAZIONE DI INTERESSE

Oggetto: Manifestazione di interesse per la nomina di cinque membri in seno al Consiglio degli Anziani della Quintana, previsto dal Regolamento Generale della Quintana di Ascoli Picenomandato 2025/2029

IL SINDACO

PREMESSO che:

• con delibera consiliare n. 3 del 22 gennaio 2015 è stata approvata la gestione diretta delle manifestazioni relative alla giostra della Quintana di Ascoli Piceno e approvato il relativo statuto unitamente allo statuto-tipo di sestiere;

DATO ATTO che:

- con delibera di Consiglio comunale n. 39 del 31/07/2020, per le motivazioni ivi riportate, erano state apportate modifiche allo Statuto della Quintana e allo Statuto-Tipo di Sestiere prorogando al 31 dicembre 2024 gli organi dei Sestieri eletti nel mese di dicembre 2019 e gli organi e le figure previste nello Statuto Quintana;
- con deliberazione di Consiglio comunale n. 62 del 22/12/2022 ad Oggetto "Approvazione e modifiche Statuto della Quintana e Statuto- Tipo di sestiere" si sono apportate alcune modifiche ed integrazioni allo statuto della Quintana e allo statuto-tipo di Sestiere;
- con deliberazione di Consiglio comunale n. 87 del 28/11/2023 si è provveduto all'Approvazione del Regolamento generale della Quintana (ex Statuto) a seguito dell'introduzione del Codice del Terzo settore di cui al D.Lgs n,117/2027 e della cosiddetta riforma del Terzo Settore";
- con deliberazione di Consiglio comunale n. 15 del 19/12/2024 è stata disposta la "Modifica dell'art.6 del Regolamento generale della Quintana";
- il Regolamento della Quintana prevede all'art. 6 che Il Consiglio degli Anziani sia l'organo di raccordo tra il Comune di Ascoli Piceno e i Sestieri al quale sono attribuite funzioni consultive e propositive per l'organizzazione, la realizzazione, la gestione e per il costante miglioramento delle manifestazioni della Quintana di Ascoli e che lo stesso è composto da sette membri, di cui 5 membri, nominati dal Sindaco nella suo ruolo di Magnifico Messere e che Il Consiglio degli Anziani rimane in carica 5 anni

VISTI

lo Statuto e i Regolamenti dell'Ente;

- il d.lgs. n. 267/2000;
- il d.lgs. n. 235/2012;



- il d.lgs. n. 39/2013;

RITENUTO, pertanto, necessario avviare le procedure atte a designazione di altri 5 membri del Consiglio degli anziani di nomina del Magnifico Messere, Sindaco di Ascoli Piceno come da richiamato art.6 dello Regolamento della Quintana di Ascoli Piceno;

INFORMA

che procederà a nominare cinque membri in seno al Consiglio degli Anziani, così come previsto dall'art. 6 del Regolamento Generale della Quintana di Ascoli Piceno; per tale carica non sono previsti emolumenti

INVITA

tutti gli interessati, in possesso dei requisiti sotto elencati, ad essere nominati in seno al Consiglio degli Anziani a voler manifestare il proprio interesse.

REQUISITI GENERALI

Il membro del Consiglio degli Anziani sarà individuato tra persone di comprovata esperienza nel mondo della cultura e della storia della rievocazione della Quintana di Ascoli Piceno.

Non si procederà alla formazione di graduatorie di merito o per titoli, né all'attribuzione di punteggi.

CRITERIO PREFERENZIALE DI SCELTA

Verrà considerato criterio preferenziale di scelta il comprovato possesso di competenze ed esperienze in taluno dei seguenti settori disciplinari:

- promozione di manifestazioni ed eventi connessi alle rievocazioni storiche;
- promozione turistica;
- ricerca di finanziamenti (fund raising);
- marketing turistico e territoriale;
- storia medievale e rinascimentale;
- tutela e valorizzazione della proprietà industriale e intellettuale;

CAUSE DI INCOMPATIBILITA' ED ESCLUSIONE

I membri del Consiglio degli Anziani dovranno essere in possesso, per la durata del mandato, di tutti i requisiti di eleggibilità, compatibilità e conferibilità previsti dalle disposizioni dell'ordinamento delle autonomie locali.



MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

Chiunque sia interessato ricoprire la suddetta carica deve far pervenire al Sindaco una dichiarazione di disponibilità, in carta libera, contenente data e firma, resa ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR 445/2000 (allegando copia di un documento di riconoscimento in corso di validità), utilizzando il modello appositamente predisposto (ALLEGATO sub A), corredata dal curriculum vitae aggiornato.

Le domande dovranno essere indirizzate al Sindaco del Comune di Ascoli Piceno – Piazza Arringo n.7 – 63100 Ascoli Piceno e dovranno pervenire, a pena di esclusione, entro le ore 12.00 del giorno 24 gennaio 2025 con le seguenti modalità:

- a mano, all'Ufficio Protocollo, Piazza Arringo 7, Ascoli Piceno (dal lunedì al venerdì dalle ore 10:00 alle ore 12:00, il martedì e il giovedì dalle ore 15:00 alle ore 17:00); in tal caso, la domanda deve essere consegnata insieme a una copia della stessa, sulla quale il personale preposto rilascia ricevuta attestante il giorno di presentazione e la riconsegna all'interessato;
- a mezzo servizio postale, mediante raccomandata a/r o a mezzo corriere autorizzato al seguente indirizzo: COMUNE DI ASCOLI PICENO Piazza Arringo n. 7 63100 Ascoli Piceno, riportando sulla busta la seguente dicitura "Domanda di partecipazione all'avviso per la nomina di cinque membri in seno al Consiglio degli Anziani della Quintana, previsto dal Regolamento Generale della Quintana di Ascoli Piceno ". In tal caso la domanda deve pervenire al protocollo dell'ente entro il termine indicato nell'avviso;
- a mezzo posta elettronica certificata ESCLUSIVAMENTE da casella di posta elettronica certificata al seguente indirizzo p.e.c. del Comune di Ascoli Piceno: comune.ap@pec.it. A tale ultimo proposito, si precisa che le istanze e la documentazione inviate dovranno pervenire entro il termine indicato nell'avviso in formato pdf non modificabile e saranno valide se firmate digitalmente secondo le prescrizioni del Codice dell'Amministrazione Digitale, approvato con d.lgs. n. 82/2005 oppure compilate, sottoscritte con firma autografa e scansionate (e inviate unitamente a scansione leggibile di documento di identità in corso di validità). Nell'oggetto del messaggio p.e.c. il Candidato dovrà specificare la seguente dicitura: " Domanda di partecipazione all'avviso per la nomina di cinque membri in seno al Consiglio degli Anziani della Quintana, previsto dal Regolamento Generale della Quintana di Ascoli Piceno".



TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Per la regolare presentazione delle domande è richiesto agli interessati di fornire dati personali che rientrano nell'ambito di applicazione del "Regolamento UE/2016/679 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché la libera circolazione di tali dati" (GDPR) e del d.lgs. n. 196/2003 (Codice Privacy). Ai sensi e per gli effetti dell'art. 13 della citata normativa europea, il Comune di Ascoli Piceno, titolare del trattamento che ha individuato un proprio DPO disponibile all'indirizzo consulenza@entionline.it, informa che i dati forniti saranno trattati nell'ambito del procedimento previsto per la valutazione delle domande e l'eventuale successiva designazione. Il trattamento avrà la durata di 10 anni dalla raccolta. I dati potranno essere comunicati e disseminati a terzi esclusivamente in adempimento di eventuali obblighi di legge e non verranno in alcun modo diffusi. I dati personali saranno trattati in modalità automatica e manuale all'interno dello Spazio Economico Europeo. Nel caso di utilizzo di sistemi cloud saranno scelti sistemi che rispettano il Capitolo V del GDPR sul trasferimento dati al di fuori della Comunità Europea. Relativamente ai suddetti dati, agli interessati, vengono riconosciuti i diritti di cui agli artt. 15 e ss. del Regolamento U.E./2016/679. È sempre possibile proporre reclamo al Garante per la protezione dei dati personali seguendo le procedure e le indicazioni pubblicate sul sito web ufficiale dell'Autorità disponibili all'indirizzo www.garanteprivacy.it.

ESCLUSIONE

La mancata sottoscrizione della manifestazione di interesse, l'assenza del curriculum vitae e la mancanza dei requisiti richiesti comportano l'esclusione della domanda.

DISPOSIZIONI FINALI

La presente manifestazione di interesse e il fac-simile di domanda sono pubblicati sul sito web del Comune di Ascoli Piceno (www.comune.ap.it)

Ascoli Piceno lì 13 gennaio 2025

IL SINDACO

Dr. Marco Fioravanti